

习近平在中共中央政治局第三十六次集体学习时强调

加快推进网络信息技术自主创新 朝着建设网络强国目标不懈努力

新华社北京10月9日电 中共中央政治局10月9日下午就实施网络强国战略进行第三十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，加快推进网络信息技术自主创新，加快数字经济对经济发展的推动，加快提高网络管理水平，加快增强网络空间安全防御能力，加快用网络信息技术推进社会治理，加快提升我国对网络空间的国际话语权和规则制定权，朝着建设网络强国目标不懈努力。

清华大学微电子与纳电子学系主任、微电子学研究所所长魏少军教授就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解，并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，当今世界，网络信息技术日新月异，全面融入社会生产生活，深刻改变着全球经济格局、利益格局、安全格局。世界主要国家都把互联网作为经济发展、技术创新的重点，把互联网作为谋求竞争新优势的战略方向。虽然我国网络信息技术和网络

安全保障取得了不小成绩，但同世界先进水平相比还有很大差距。我们要统一思想、提高认识，加强战略规划和统筹，加快推进各项工作。

习近平强调，网络信息技术是全球研发投入最集中、创新最活跃、应用最广泛、辐射带动作用最大的技术创新领域，是全球技术创新的竞争高地。我们要顺应这一趋势，大力发展核心技术，加强关键信息基础设施安全保障，完善网络治理体系。要紧紧牵住核心技术自主创新这个“牛鼻子”，抓紧突破网络发展的前沿技术和具有国际竞争力的关键核心技术，加快推进国产自主可控替代计划，构建安全可控的信息技术体系。要改革科技研发投入产出机制和科研成果转化机制，实施网络信息领域核心技术设备攻坚战略，推动高性能计算、移动通信、量子通信、核心芯片、操作系统等研发和应用取得重大突破。

习近平强调，世界经济加速向以网络信息技术产业为重要内容的经济活动转变。我们要把握这一历史契机，以信息化

培育新动能，用新动能推动新发展。要加大投入，加强信息基础设施建设，推动互联网和实体经济深度融合，加快传统产业数字化、智能化，做大做强数字经济，拓展经济发展新空间。

习近平指出，互联网新技术新应用不断发展，使互联网的社会动员功能日益增强。要传播正能量，提升传播力和引导力。要严密防范网络犯罪特别是新型网络犯罪，维护人民群众利益和社会和谐稳定。要发挥网络传播互动、体验、分享的优势，听民意、惠民生、解民忧，凝聚社会共识。网上网下要同心聚力、齐抓共管，形成共同防范社会风险、共同构筑同心圆的良好局面。要维护网络空间安全以及网络数据的完整性、安全性、可靠性，提高维护网络空间安全能力。

习近平指出，随着互联网特别是移动互联网发展，社会治理模式正在从单向管理转向双向互动，从线下转向线上线下融合，从单纯的政府监管向更加注重社会协同治理转变。我们要深刻认识互联网在国

家管理和社会治理中的作用，以推行电子政务、建设新型智慧城市等为抓手，以数据集中和共享为途径，建设全国一体化的国家大数据中心，推进技术融合、业务融合、数据融合，实现跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务。要强化互联网思维，利用互联网扁平化、交互式、快捷性优势，推进政府决策科学化、社会治理精准化、公共服务高效化，用信息化手段更好感知社会态势、畅通沟通渠道、辅助决策施政。

习近平强调，要理直气壮维护我国网络空间主权，明确宣示我们的主张。现在，各级领导干部特别是高级干部，如果不懂互联网、不善于运用互联网，就无法有效开展工作。各级领导干部要学网、懂网、用网，积极谋划、推动、引导互联网发展。要正确处理安全和发展、开放和自主、管理和服务的关系，不断提高对互联网规律的把握能力、对网络舆论的引导能力、对信息化发展的驾驭能力、对网络安全的保障能力，把网络强国建设不断推向前进。

长征胜利80周年

甘肃纪念红军长征胜利暨三军大会师80周年

新华社兰州10月9日电(记者 程楠)为缅怀革命先烈，继承和发扬革命传统，弘扬长征会师精神，甘肃省9日在会宁红军长征胜利纪念馆召开大会，纪念红军长征胜利暨三军大会师80周年。

红旗招展，丰碑矗立。三军会师纪念馆塔前花团锦簇，塔身上的“中国工农红军第一、二、四方面军会师纪念馆”18个鎏金大字格外醒目。

9时45分，纪念大会开始。甘肃省领导和各界群众代表向会师纪念馆敬献了花篮，并向为革命事业英勇献身的红军烈士默哀。随后，伴随着庄严高亢的《义勇军进行曲》，现场各界4000多名代表齐声高唱中华人民共和国国歌。

1934年10月到1936年10月，中国工农红军进行了二万五千里长征。革命先辈征服了无数艰难险阻，粉碎了上百万敌军的围追堵截，纵横10余省，终于实现了红军三大主力会师。

铭记历史是为了继续前进。老红军后代张志强表示，长征的胜利是中国革命转折时刻的伟大胜利，“今后，我们一定要继承和发扬长征精神，建设好祖国和自己的家乡”。

庄严的纪念是一次红色记忆的唤醒，更是一次灵魂的触动。前来参加纪念活动的会宁县东关小学五年级学生魏梦翔告诉记者：“作为新时代的少年儿童，我们不仅要继承红军的遗志，更要弘扬他们的精神，刻苦学习，为国争光。”

也门葬礼遇空袭

胡塞武装指认多国联军制造空袭遭否认

10月8日，也门首都萨那正在举行的一场葬礼遭遇空袭。萨那卫生部门说，空袭造成至少140人死亡，500多人受伤。

也门胡塞武装指认空袭为沙特阿拉伯牵头的多国联军所为，但后者予以否认。美国白宫一天表示，美方对发生在萨那的葬礼遭空袭事件“深感不安”，准备“重新评估”对沙特领导的多国联军的支持。

成百上千人当天参加了在萨那南部举行的胡塞武装“内政部长”贾拉勒·阿里·拉维尚父亲的葬礼。一名目击者说，其间，举行葬礼的大厅多次遭导弹袭击，其中一枚带着尾焰击中大厅建筑，另一枚则落在近处。

联合国也门人道主义协调员杰米·麦戈德里克说，萨那卫生部门的初步报告显示，袭击导致140多人死亡，受伤人数超过525人。美联社报道，拉维尚在袭击中受重伤。包括萨那市长阿卜杜勒·卡迪尔·希拉勒在内的一些胡塞武装高级官员在袭击中丧生。

也门胡塞武装“最高政治委员会”谴责袭击并誓言复仇。

也门胡塞武装指认空袭为沙特牵头的多国联军所为，但联军方面当天否认其战机袭击了葬礼现场，称“联军没有对这一地区采取任何轰炸行动”。

联合国也门人道主义协调员杰米·麦戈德里克在一份声明中说，也门人道主义团队对空袭感到“震惊和愤慨”。他同时呼吁立即对这起袭击事件展开调查。

白宫国家安全委员会发言人内德·普赖斯当天在一份声明中说，美国将重新评估对沙特领导的多国联军的支持。

普赖斯说：“美国与沙特的安全合作不是一张空头支票，鉴于此事(空袭葬礼)和最近发生的其他事件，我们将立即开始检视对沙特领导的多国联军‘业已大幅削减’的支持并准备予以调整，以更好地与美国的利益、价值和利益保持一致。”

新华社特稿

安理会两份涉叙决议草案均未通过

中方呼吁继续推进政治解决进程

联合国安理会10月8日对两份涉叙决议草案进行表决，多国常驻联合国代表就此进行了激烈辩论交锋。两份草案最终均未获通过，再次凸显西方与俄罗斯在叙利亚危机上的巨大立场分歧。

不过，两份草案都提到在叙实现停火和开辟人道救援通道，折射各方共同愿望。俄罗斯方面也称，运用外交手段解决叙利亚危机仍有希望。

中国常驻联合国代表刘结一在表决后发言时说，在叙利亚问题上，国际社会应坚持政治解决的方向，推动叙利亚有关各方通过对话解决争端，尽早结束战乱。



10月8日，在位于纽约的联合国总部，法国外长艾罗(前)对一份涉叙决议草案投赞成票。新华社发



10月8日，在位于纽约的联合国总部，中国常驻联合国代表刘结一(左)在安理会召开的叙利亚问题会议上发言。新华社记者 李木子 摄



10月8日，在位于纽约的联合国总部，俄罗斯常驻联合国代表丘尔金对一份涉叙决议草案投反对票。新华社发

两份决议草案针锋相对

当天在安理会进行表决的两份决议草案分别由法国和西班牙以及俄罗斯起草。

对比两份草案，最大的不同就是法国和西班牙的草案要求在阿勒颇设置禁飞区，并停止对阿勒颇的空袭；而俄方草案中并没有这一点。

表决前，安理会本月轮值主席、俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金称法国和西班牙的草案“并不具体”，而且禁飞区在覆盖反对派武装和极端组织控制的阿勒颇市东部地区时，也会影响到政府军控制的西部地区。

他在表决前就对结果有所预见，称这两次表决代表了安理会“最奇怪的景象之一”，因为15个安理会成员从一开始就知道两份决议草案都不会通过。

最终结果确实如他所说，法国和西班牙的草案获得11票赞成，2票反对和2票弃权。投反对票的国家中有俄罗斯这个安理会常任理事国，因此草案被否决。这也是俄罗斯第五次在安理会涉叙决议草案表决中动用否决权。

而紧随其后的第二场表决中，俄罗斯的草案获得9票反对，4票赞成，2票弃权，也没有通过。英国、法国和美国这三个安理会常任理事国均投了反对票。

表决结束后，英国常驻联合国代表马修·里克罗夫特直接对丘尔金“呛声”说：“这是一次孤独的否决。”他在表决前还曾直接对丘尔金说，叙利亚民众丧失生命要“多谢你们今天在叙利亚的行动”。

各方立场分歧不止表现于此。当叙常驻联合国代表巴沙尔·贾法里发言时，来自英国、法国、乌克兰和美国在内的多名代表退席以示抗议。

中国希望推进叙问题政治解决进程

在两次表决中，中国对法国和西班牙提交的决议草案投了弃权票，对俄罗斯的决议草案投了赞成票。

刘结一说，法国和西班牙的决议草案包含了推动停火、呼吁政治解决、改善人道局势、加强打击恐怖主义等要素，但草案部分内容未能体现对叙利亚主权、独立、统一和领土完整的充分尊重。一些安理会成员的建设性意见未能得到采纳。中方不得不反对决议草案投了弃权票。

他说，俄罗斯的决议草案反映了实现停火、人道救援、合力反恐和政治谈判四条轨道并行推进的思路，体现了对叙利亚主权、独立、统一和领土完整的尊重，内容全面、平衡。中方支持俄方决议草案，对决议草案未获通过表示遗憾。

刘结一说，中方希望安理会真正以叙利亚人民的安危为重，继续推进叙利亚问题的政治解决进程，共同防范恐怖主义滋生和蔓延，为维护叙利亚和地区的和平与稳定发挥积极和建设性作用。

叙政府军与反对派武装激战继续

就在安理会就两个决议草案表决当天，叙政府军继续与反对派武装在阿勒颇展开激战，以收复被反对派武装占据的地区。

连日来，叙政府军不断在阿勒颇取得军事进展。6日，政府军对位于阿勒颇市布斯坦巴沙地区的武装分子据点展开突袭，成功控制这一地区的多处重要建筑。

总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察”组织说，自2013年武装分子控制布斯坦巴沙以来，这是叙政府军首次在该地区取得军事进展。

同一天，武装分子对叙政府军在阿勒颇的控制区进行炮击，造成8人死亡、58人受伤。

战事不断推进中，因此丧生的平民也不断增多，人道救援行动的开展却因战事接连受阻，引发外界对叙人道危机的担忧。

所幸，两份决议草案中都呼吁各方立即执行停火协议，并立即在叙全境开展“安全、无障碍”的人道救援，为饱经战火的叙利亚民众带来一丝希望。

新华社特稿

周本顺杨栋梁两案被提起公诉

新华社北京10月9日电 记者9日从最高检获悉，近日，福建省、北京市检察机关依法对中共河北省原省委书记、河北省人大常委会原主任周本顺涉嫌受贿案，国家安全生产监督管理总局原局长杨栋梁涉嫌受贿、贪污案提起公诉。

中共河北省原省委书记、河北省人大常委会原主任周本顺涉嫌受贿一案，由最高人民检察院侦查终结后，移送福建省厦门市人民检察院审查起诉。近日，厦门市人民检察院已向厦门市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉书指控：被告人周本顺利用担任中共邵阳市委书记，中共湖南省委常委、政法委书记，中央政法委员会副秘书长、秘书长，中央综治委副主任、中共河北省委书记等职务上的便利为他人谋取利益；利用职权形成便利条件，为他人谋取不正当利益，非法收受他人巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

国家安全生产监督管理总局原局长杨栋梁涉嫌受贿、贪污一案，经最高人民检察院指定由北京市人民检察院侦查终结后，移送北京市人民检察院第二分院审查起诉。近日，北京市人民检察院第二分院已向北京市第二中级人民法院提起公诉。检察机关起诉书指控：被告人杨栋梁利用担任天津市人民政府副市长、常务副市长、国家安全生产监督管理总局局长等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物；利用职务上的便利，非法占有公共财物，数额巨大，依法应当以受贿罪、贪污罪追究其刑事责任。

对上述案件，检察机关在审查起诉中分别依法告知了被告人享有的诉讼权利，讯问了被告人，听取了辩护人的意见，依法保障了被告人各项诉讼权利。

全国人大环资委原副主任委员白恩培受贿近2.5亿被判死缓

终身监禁不得减刑假释

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从省高院获悉，安阳市中级人民法院公开宣判全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培受贿、巨额财产来源不明案，以受贿罪判处白恩培死缓，终身监禁，不得减刑、假释；以巨额财产来源不明罪判处有期徒刑十年，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释；以巨额财产来源不明罪判处有期徒刑十年，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。对白恩培受贿所得财物和来源不明财产予以追缴，上缴国库。

经审理查明，2000年至2013

年，被告人白恩培先后利用担任青海省委书记、云南省委书记、全国人大环境与资源保护委员会副主任委员等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为他人房地产开发、获取矿权、职务晋升等事项上谋取利益，直接或者通过其妻非法收受他人财物，共计折合人民币2.46764511亿元。白恩培还有巨额财产明显超过合法收入，不能说明来源。

法院认为，被告人白恩培身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，利用职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，其行为构成受贿罪；白恩培的财产、支出明显超过合法收入，差额特别巨大，不能说明来源，构成巨额财产来源不明罪，应数罪并罚。其中，白恩培受贿数额特别巨

大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，给国家和人民利益造成特别重大损失，论罪应当判处死刑。鉴于其到案后，如实供述自己罪行，主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实；认罪悔罪，赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，对其判处死刑，可不予立即执行。同时，根据白恩培的犯罪事实和情节，依据刑法的有关规定，决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。

一审被判死缓的白恩培为何不得减刑、假释？据悉，去年8月刑法修正案(九)增加规定：对犯贪污、受贿罪，被判处死刑缓期执行的，人民法院根据犯罪情节等情况可以同时决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。

就是不退

尽管已发表声明和视频道歉，但美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普带有明显侮辱女性色彩的秽语视频丑闻8日持续发酵；特朗普的妻子梅拉妮娅和竞选副手迈克·彭斯公开批评，数十名共和党人士集体谴责，甚至有共和党人逼其退选……

面对重重压力，这名纽约房地产大亨依然坚称不退选。

退堂鼓响

据路透社报道，视频丑闻曝光后，梅拉妮娅还是力挺丈夫。她在发表的声明中说：“他具备领袖的胸怀和头脑。我希望人们能接受他的道歉，就像我一样，并将注意力放在我们的国家和整个世界面临的重要问题上。”

特朗普的竞选副手、印第安纳州长彭斯也罕见地表示，既不会宽恕特朗普的言辞，也不会试图为其辩解。但他继续支持特朗普，并为特朗普道歉感到“欣慰”。

据美联社报道，在发表声明前，彭斯取消了与众议院议长保罗·瑞安以及共和党全国委员会主席帕蒂·默里共同支持特朗普在威斯康星州“站台”的竞选活动。

然而在共和党内，已有不少人打了退堂鼓。美国《大西洋月刊》援引芝加哥大学社会科学讲师丹尼尔·尼沙尼安所做统计报道，截至8日下午2时，共56名共和党籍州长、联邦参议员和众议员表示不会支持特朗普。这其中有13人在视频流出前未明确表态是否支持特朗普，另有亚利桑那州联邦参议员约翰·麦凯恩等24人撤回了此前的公开支持。

败局已定?

此外，按路透社说法，曾参选总统的共和党人罗姆尼以及前国务卿康多莉扎·赖斯等20多人均要求特朗普立即退选。

美联社分析，共和党全国委员会已开始考虑下一步该怎么走。其中一个可能是，将对特朗普的政治支持转移到谋求连任的参众议员身上。

曾帮助马尔科·鲁比奥参选的共和党分析师特里·沙利文干脆表示，特朗普败局已定。“都结束了”，他说，“唯一的好消息是，30天后，特朗普将重新以真人秀明星的身份回归。”

大量猥亵和侮辱女性言论的谈话录音被曝光后 岌岌可危的特朗普坚称不退选

新华社特稿